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Θέµα Α1. 
 
α. Σ 
β. Λ 
γ. Λ 
δ. Σ 
ε. Σ 
 
Θέµα Α2. 
 
α. Τάγµατα εργασίας (σελ 139). Οι άντρες άνω των 45 ετών που δεν στρατεύονταν 
επάνδρωσαν τα τάγµατα εργασίας.(αµελέ ταµπουρού). Εκεί πολλοί πέθαναν από 
κακουχίες, πείνα και αρρώστιες. +αναφορά στα τάγµατα εργασίας σε σχέση µε τους 
πόντιους (Σελ. 253 – 254). 
 
β. Πατριαρχική επιτροπή (1918) (σελ 142-143). Τον Οκτώβριο του 1918 
συστάθηκε στην Κωνσταντινούπολη Πατριαρχική Επιτροπή, µε σκοπό την οργάνωση 
του επαναπατρισµού των εκτοπισµένων, µε τη βοήθεια του Πατριαρχείου και της 
ελληνικής κυβέρνησης. 
 
γ. Μικτή επιτροπή ανταλλαγής (1923) (σελ 151-152). Με βάση το άρθρο 11 της 
σύµβασης της Λοζάνης ιδρύθηκε η µικτή επιτροπή ανταλλαγής µε έδρα την 
Κωνσταντινούπολη. Την αποτελούσαν έντεκα µέλη (4 Έλληνες, 4 Τούρκοι και 3 
µέλη-πολίτες ουδέτερων κατά τον Α’ Παγκόσµιο πόλεµο κρατών) µε αρµοδιότητα τον 
καθορισµό του τρόπου µετανάστευσης των πληθυσµών και της εκτίµησης της 
ακίνητης περιουσίας των ανταλλαξίµων. 
 
Θέµα Β1. 
α. σελ. 75-76: «Περί τα τέλη της.... Κουµουνδούρος» 
β. σελ. 76: «Το Φεβρουάριο του 1862.... να εγκαταλείψει τη χώρα». 
 
Θέµα Β2. 
σελ 219 ενότητα 9. «Εκείνο που δεν... από τη Κρήτη.» οι 2 πρώτες παράγραφοι. 
 
 
Θέµα Γ1. 
α) Ιστορικές γνώσεις σελ. 43 - 44: «Το αποφασιστικό βήµα... αγροτικό χώρο. Στο 
κοµµάτι αυτό συνδέεται µε το κοµµάτι από το παράθεµα: « Τα µέτρα... αµέσως». 
 
β) Ιστορικές γνώσεις σελ. 44 – 45: «Με βάση αυτά... του κρατικού ενδιαφέροντος» ως 
«γέφυρα» σύνδεση και εδώ συνδυάζουµε το τελευταίο κοµµάτι της πηγής «Η 
ίδρυση... αρχή υποτυπώδης.» 
Στη συνέχεια οι υπόλοιπες ιστορικές γνώσεις: «Η αναδιανοµή... (Ισπανία, Βουλγαρία, 
Ρουµανία κλπ) συνδυάζεται µε το υπόλοιπο παράθεµα: «Επίσης, κανένα... 
συνεταιρισµοί». 
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Θέµα ∆1. 
Οι ιστορικές γνώσεις αντλούνται από το προσφυγικό, στο κεφάλαιο Ε.2 και την 
ενότητα γ’ Οικονοµία σελ. 167-169. 
Συγκεκριµένα, από σελ 167: «Για ένα διάστηµα... προσφύγων» και από σελίδα 168-
169: «Η άφιξη των προσφύγων... ετοίµων ενδυµάτων». 
 
Στο κοµµάτι των ιστορικών γνώσεων: «Η άφιξη των προσφύγων... γηγενών» 
συνδυάζουµε σηµαντικά στοιχεία της πηγής όπως: διεύρυνση αγοράς µε αύξηση 
αριθµού καταναλωτών, το φθηνό και εξειδικευµένο εργατικό δυναµικό που 
αποτελούν οι πρόσφυγες, επιχειρηµατική εµπειρία και δεινότητα των προσφύγων 
που αποτυπώνεται στα στοιχεία του επιµελητηρίου. Ταυτόχρονα να τονισθεί ότι παρά 
τα κίνητρα που έδωσε η ΕΑΠ το διάστηµα 1922-1932 δεν υπήρξαν δοµικές και 
ουσιαστικές αλλαγές στο τοµέα της  βιοµηχανίας παρά την καταπολέµηση της 
ανεργίας, τη σταδιακή διαφοροποίηση στις µορφές βιοµηχανίας αλλά και στην 
αύξηση παραγωγής. 
Ακολούθως να καταγραφεί από τις ιστορικές γνώσεις το τελευταίο κοµµάτι: «Η 
άφιξη... έτοιµων ενδυµάτων» και η απάντηση να ολοκληρωθεί µε εκείνο το κοµµάτι 
της πηγής που κάνει λόγο για ταχύτερους ρυθµούς κίνησης της βιοµηχανίας µετά το 
1931 και στους παράγοντές που την καθορίζουν. 
 
Σηµείωση: Ο όρος υποκατάσταση εξαγωγών δηλώνει το «κλήρινγκ» που 
ακολουθήθηκε ως τρόπος εξωτερικού εµπορίου κατά τη διάρκεια της οικονοµικής 
κρίσης. 
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